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Председник Србије представио грађанима програм "Скок у будућност-Србија ЕКСПО 2027" 

БЕОГРАД. – Наредне четири го-
дине развој Србије темељиће се 
на улагањима у инфраструктуру, 
вештачку интелигенцију и обра-
зовање које би требало да омогући 
да плате 2027. године у просеку 
буду 1.400 евра, а пензије 650 евра. 
Паралелно с тим ће се уложити 18 
милијарди евра у ЕКСПО специја-
лизовану изложбу. Kључ је да БДП 
у наредне четири године порасте 
са садашњих 69 милијарди евра 
на сто милијарди евра. То је план 
"Скок у будућност - Србија 2027", 
који је (20. јануара) представио 
председник Александар Вучић. 
Посебна тема излагања био је сек-
тор рударства и енергетике Србије 
и улагања у одрживо рударство, 
обновљиве изворе енергије и уна-
пређење стања животне средине. 

Говорећи о рудним резервама 
председник Србије је рекао да је 
рударство област у којој највише 
заостајемо, иако имамо потенција-

ла за отварање нових рудника зла-
та, молибдена, калцита и литијума. 

-Србија има руднике злата, бо-
гати смо рудним и минералним 
ресурсима и морамо да засни-
вамо развој земље на одрживом 

рударству. Нови рудници значе и 
нова радна места, подразумевају 
већи БДП, развој свих крајева 
Србије и пораст локалних буџета 
- рекао је Вучић.

Приказане су укупне потврђе-
не рудне резерве у бројкама и по 
областима, а Србија располаже 
резервама “тешким”  9,99 милиона 
тона бакра  и 375 тона  злата у  Бору, 
Мајданпеку и Жагубици. Резерве 
сребра износе 2.147 тона, а осим у 
источној Србији налазе се још и у 
Рашкој, Медвеђи, Брусу и Горњем 
Милановцу.  Сурдулица и околина 
крију 237 милиона тона молибдена, 
Гаџин Хан има резерве 1,2 милона 
тона калцита. Процењене потен-
цијалне резерве рудног богатства 
наше земље су знатно веће и изно-
се 14 милиона тона бакра, 520 тона 
злата и скоро 1.400 тона сребра. 

Осврнувши се на ископавање 
литијума у Србији, председник је, 

Посебно презентовани будући пројекти у области рударства и енергетике, као и улагања у одрживо рударство, обновљиве изворе енергије и унапређење 
стања животне средине. – Бор као позитиван пример решавања вишедеценијског индустријског загађења ваздуха - прошле године није забележено 
прекорачење дневне граничне вредности сумпор-диоксида захваљујући систему за одсумпоравање који је 2021. Србија Зиђин Kопер пустила у рад

Александар Вучић: Развој земље морамо да Александар Вучић: Развој земље морамо да 
заснивамо на одрживом рударству заснивамо на одрживом рударству 

塞尔维亚总统向民众介绍了“跃向未来——2027年塞尔维亚世博会”计划。

亚历山大·武契奇：我们必须将国家的发展建立在可持续采矿的基础上

рекао да сматра “да је то наша оба-
веза и посао” и да одлуку о томе 
може једино да донесе нова влада. 
У околини Лознице, додао је, от-
кривено је 158,6 милиона тона руде 
литијума и бора, па би буџет те 
општине отварањем рудника био 
100 милиона евра већи.

Током Вучићевог обраћања 
презентована су и будућа улагања 
у област енергетике. Он је рекао да 
је потребно почети изградњу ре-
верзибилне хидроелектране (РХЕ) 
“Ђердап 3”, а наставити са пројек-
том РХЕ “Бистрица” и додао да 
су у току завршни радови на ТЕ 
Kостолац Б3. Посебно је наглаше-
но да Србија има велике пројекте 
изградње соларних електрана и 

ветроелектрана. Набројао је дру-
ге пројекте из сектора енергетике, 
нафтовод Србија-Мађарска, као и 
гасну интерконекцију према Се-
верној Македонији, повезивање 
са регионом и изградњу нових 
додатних гасаних складиша. У 
најкраћем, закључено је да без об-
новљивих зелених извора енергије 
нема ни привредног развоја земље. 

Енергетска транзиција Србије 
подразумеваће и смањење упо-
требе чврстих горива како у ин-
дустрији тако и у домаћинствима, 
чиме ће се побољшати квалитет 
ваздуха. Међу осам најприоритет-
нијих градова са лошим квали-
тетом ваздуха нашли су се Ниш, 
Зајечар, Београд, Ужице, Ваљево, 

Смедерево, Kрагујевац и Нови Па-
зар. 

Kао позитиван пример ре-
шавања вишедеценијског инду-
стријског загађења ваздуха ис-

такнут је Бор. Александар Вучић 
је током излагања приказао графи-
кон о броју дана са прекорачењем 
дневне граничне вредности сум-
пор-диоксида у Бору у периоду 
2010-2023, док је као најтежу го-
дину са 156 дневних прекорачења 
издвојио 2014. Он је истакао да 
је доласком кинеског стратешког 
партнера и брига о очувању жи-
вотне средине порасла и да су ин-
вестиције показале одличне резул-
тате.  

Захваљујући систему за од-
сумпоравање који је 2021. Србија 
Зиђин Kопер пустила у рад, про-
шле године у Бору није забележе-
но прекорачење дневне граничне 
вредности сумпор-диоксида.

-Са кинеском компанијом 
морамо да преговарамо како би 
преузели више еколошких мера и 

заштитили све грађане на истоку 
Србије – закључио је Александар 
Вучић своје излагање на тему ква-
литета ваздуха. 

Припремила: Драгана Лилић

本月要闻Актуелно
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Потписан Меморандум о разумевању Србије и кинеских компанија о улагању у ОИЕ

БЕОГРАД. – Министарка рудар-
ства и енергетике Дубравка Ђе-
довић Хандановић потписала је 
данас у име Србије Меморандум 
о разумевању са компанијама 
Шангај Фенглинг и Србија Зиђин 
Kопер о улагањима у обновљиве 
изворе енергије. Церемонији по-
тписивања овог документа при-
суствовао је и амбасадор Kине у 
Београду Ли Минг.

Ђедовић Хандановић казала 

је да је Србија у претходних годи-
ну дана направила значајне иско-
раке у зеленој енергетској тран-
зицији, пре свега унапређујући 
законодавни оквир и успешно 
спроводећи прве аукције у обла-
сти ОИЕ. 

То је, како је нагласила мини-
старка, препознала и Енергетска 
заједница која је означила Србију 
као лидера у спровођењу рефор-
ми међу својим чланицама.

-Потписивањем Меморан-
дума почела је реализација 
појединачно највећег пројекта 
у области обновљивих извора 

енергије у Србији, који ће спро-
вести кинеске компаније Шан-
гај Фенглинг и Србија Зиђин 
Kопер, где је Србија сувласник 
– казала је министарка.

Она је објаснила да овај 
пројекат подразумева изградњу 
постројења у околини Бора капа-

цитета два гигавата, од којих ће 
се 1.500 мегавата енергије произ-
водити путем ветроелектрана, а 
500 мегавата енергије добијати 
из соларне електране. Пројекат 
укључује и изградњу фабрике за 
производњу зеленог водоника 
капацитета око 30.000 тона го-
дишње.

-Укупно улагање износи 
око две милијарде евра, а ин-
веститор је кинеска компанија 

Дубравка Ђедовић Хандановић: Пројекат подразумева изградњу постројења у околини Бора капацитета два гигавата, од којих ће се 1.500 мегавата енер-
гије производити путем ветроелектрана, а 500 мегавата енергије добијати из соларне електране. Пројекат укључује и изградњу фабрике за производњу 
зеленог водоника капацитета око 30.000 тона годишње. - Почетак изградње постројења планиран је у првом кварталу наредне године, а прва фаза од 700 
мегавата требало би да буде завршена до средине 2026. - До краја 2028. требало би да буде завршен целокупан пројекат, односно свих 2.000 мегавата и 
достизање поризводних капацитета зеленог водоника од 30.000 тона годишње, најавила је министарка рударства и енергетике. - Генерални директор 
Србија Зиђин Kопер Ћу Гуоџу рекао је да кинеске компаније потписивањем овог меморандума настављају улагања у Србији, нарочито у области обновљи-
вих извора енергије, подржавајући одрживи развој и заштиту животне средине

Инвестиција вредна две милијарде евраИнвестиција вредна две милијарде евра
塞尔维亚与中资企业签署可再生能源投资谅解备忘录

投资额达20亿欧元

Шангај Фенглинг. Произведена 
енергија користиће се за потре-
бе производње у Зиђину, који 
је један од највећих извозни-
ка у Србији и стално повећава 
производњу, посебно након 
завршетка реконструкције то-
пионице у Бору прошле године 
– нагласила је Ђедовић Хандано-
вић.

Она је додала да ће поред ди-
ректних улагања у заштиту жи-
вотне средине у рударској произ-
водњи,  овај пројекат омогућити 
да велики део електричне енер-
гије за потребе Србија Зиђин Kо-
пер буде произведен на одржив 
начин, без фосилних горива и 
негативних ефеката по животну 
средину.

-Та енергија биће произве-
дена овде у Србији, у Борском 
округу, користећи наше потен-
цијале соларне и ветроенергије 
– истакла је министарка.

Почетак изградње постројења 
планиран је у првом кварталу 
наредне године, а прва фаза од 

700 мегавата требало би да буде 
завршена до средине 2026.

-До краја 2028. требало би да 
буде завршен целокупан проје-
кат, односно свих 2.000 мега-
вата и достизање производних 
капацитета зеленог водоника 
од 30.000 тона годишње – наја-
вила је Ђедовић Хандановић.

Према њеним речима, ова 
инвестиција ће омогућити от-
варање 300 до 500 нових радних 
места, углавном везаних за сек-

тор ОИЕ и они ће имати висок 
ниво зарада.

-Са овим пројектом Србија 
постаје један од европских цен-
тара у области производње и 
опреме за пројекте ОИЕ, као 
и зеленог водоника, и опре-
ме за пројекте у области ОИЕ. 
Такође, допринеће остварењу 
наших циљева у области енер-
гетске безбедности и независ-
ности, али и достизању амби-
ција да постигнемо карбонску 
неутралност до 2050. године – 
закључила је министарка.

Генерални директор Србија 
Зиђин Kопер Ћу Гуоџу рекао је 
да кинеске компаније потписи-
вањем овог меморандума на-
стављају улагања у Србији, на-
рочито у области обновљивих 

извора енергије, подржавајући 
одрживи развој и заштиту жи-
вотне средине. Он је истакао да 
је Србија Зиђин Kопер претход-
них година отворила нова радна 
места, унапредила вештине запо-
слених и повећала плате, и уло-
жила знатна средства у заштиту 
животне средине. Ћу Гуоџу дао је 
пуну подршку програму „Скок у 
будућност – Србија 2027“, где је 
рударство препознато као зна-
чајан стуб раста и развоја Србије 
и додао да Зиђин Kопер планира 
нове инвестиције које ће томе 
допринети. 

Горица Тончев Василић

Актуелно本月要闻

Ћу Гуоџу: Настављамо улагања у Србији, нарочито у обновљи-
ве изворе енергије и заштиту животне средине

Потписивање - Ћу Гуоџу, Дубравка Ђедовић Хандановић и Суен Ју

Суен Ју: Уз примену најсавременије технологије 
помажемо Србији у енергетској транзицији и 

преласку на чистије изворе енергије

Србија ће у наредне четири године са кинеским 
партнерима изградити ветропаркове, соларну 

електрану и фабрику водоника
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Новогодишња порука извршног председника Зиђин Мајнинг Групе

ЗИЂИН. – „У 2024. улазимо са об-
новљеном надом, па у име Зиђин 
Мајнинг Групе желим свима 
срећну Нову годину! Запослени-
ма и извођачима захваљујем за 
напоран рад, а владама у заједни-
цама земаља домаћина за њихову 
сталну подршку. Према кинеском 
хороскопу година у коју смо зако-
рачили јесте година змаја, дакле 
година која обећава и најављује 
наш успон до нових висина.

Претходне, 2023. прославили 
смо 30 година постојања. Мала 
фирма у власништву локалне вла-
де прерасла је у компанију која 
се налази на Форбсовој и листи 
„Фортуне 500“ и постала позната 
у светској рударској и металској 
индустрији. Пословање Зиђина је 
за 30 година достигло врхунац, а 
спремни смо да растемо и даље.

Година 2023. била је прекрет-
ница за Зиђин. Са члановима 
Управног и Извршног одбора, 
којима је тада почео трогодишњи 
мандат, одржан је стратешки 
састанак и дефинисани су будући 
правци и кораци. Одлучили смо 
да се позабавимо главним иза-
зовима: неусклађеношћу између 
нашег растућег глобалног отиска 
и ограниченог кинеског начина 
размишљања и управљања. Та-
кође, промовисан је свеобухватни 
принцип пословања у наредне три 
године „побољшање квалитета, 
контрола трошкова и повећање 
профитабилности“. Вођени овак-
вом стратегијом, брусимо нашу 
конкурентску предност и усавр-
шавамо наш глобални оперативни 
и систем управљања како бисмо 
постигли зелени и одрживи раст.

Године 2023. почела је друга 
фаза наше стратегије у три кора-
ка, која се односи на период од 
2021. до 2030. Суочени са тешким 
економским опоравком од панде-
мије, остали смо непоколебљиви 
и остварили солидне оперативне 
резултате.  

Производња злата, бакра и 
других кључних метала наставила 

је брзо да расте, што нас чини јед-
ном од ретких водећих рударских 
компанија у свету која годинама 
бележи раст производње. Ове го-
дине имамо велике шансе да про-
изведемо више од милион тона 
бакра!

Цене наших А и Х акција по-
расле су 26% и 23 одсто. Тржишна 
капитализација премашила је 310  
милијарди РМБ (43,3 милијарде 
долара), што нас доводи на 23. ме-
сто међу компанијама које тргују 

А акцијама. После тешких прего-
вора који су трајали дуже од три 
године, рудник злата Поргера у 
Папуи Новој Гвинеји коначно 
је крајем 2023. наставио произ-
водњу, па ће наредне дати зна-
чајан допринос производњи злата 
и профиту.

Постигли смо много како у ак-
визицији, тако и у истраживању. 
Убрзо након преузимања, рудни-
ци злата „Росабел“ у Суринаму 
остварили су профит и постали 
један од главних извора злата и 
профита. Kупили смо рудник ба-
кра Зхунуо у Kизангу и рудник 
бакра и злата у Монголији. Преу-
зели смо вођство у истраживању 
и развоју литијумског пројекта 
светске класе Маноно и дошли 
до важних открића у подземној 
експлоатацији рудника Тонгшан 
у Хеилонђангу, полиметаличног 

Година 2023. била је прекретница за Зиђин. Производња злата, бакра и других кључних метала наставила је брзо да расте, што нас чини једном од ретких 
водећих рударских компанија у свету која годинама бележи раст производње. Ове године имамо велике шансе да произведемо више од милион тона 
бакра! Постигли смо много како у аквизицији, тако и у истраживању, а наши кључни грађевински пројекти напредовали су глатко. Уклонили смо уска грла 
у флотацијама у Kонгу и у Србија Зиђин Мајнинг, као и у топионици којом управља Србија Зиђин Kопер, пише поред осталог у новогодишњој поруци првог 
човека Зиђина
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рудника литијума у Даокиану, Ху-
нан и у Борском региону у Србији.

Напредак у кључним 
грађевинским пројектима и 

истраживању
Наши кључни грађевински 

пројекти напредовали су глатко. 
Уклонили смо уска грла у флота-
цијама I и II у руднику Kамоа Kа-
кула у Kонгу, у флотацији Горње 
зоне у Србија Зиђин Мајнинг, као 
и у топионици којом управља Ср-
бија Зиђин Kопер.

Остварили смо напредак и у 
истраживању блок кејвинг модела 
и његовој примени у развоју руд-
ника бакра Дуобаошан у Хеилон-
гјиангу, рудника бакра и молибде-
на Луоболин у Фуђену, Доњој зони 
рудника „Чукару Пеки“ и рудника 
„Јама“ у Србији. Организовали 
смо VII Kонференцију о науци и 
технологији како бисмо помогли 
покретање висококвалитетног 
развоја рударске индустрије и 
повећали нашу технолошку кон-
курентност. Значајно је то што је 
догађају присуствовало 14 сарад-
ника Kинеске академије наука и 
Kинеске академије инжењеринга.

Продубили смо реформу гло-
балног оперативног система и 
Одељење за прекоморске опера-
ције преселили у Београд у Ср-
бији, близу прве линије наших 
операција. Тежњу за развојем 
поздравиле су земље и заједни-

це домаћина, а ЕСГ оцене које су 
објавиле водеће агенције за ева-
луацију рејтинга, попут С&П Гло-
бал, сврставају нас међу најбоље 
рударске компаније. Сада имамо 
12 националних зелених рудни-
ка и седам националних зелених 
биљака у Kини. Такође, поносни 
смо што смо четврти пут освојили 
награду за добротворне акције.

Међутим, ова тешко стечена 
достигнућа била су у сенци иза-
зова са којима смо се суочавали 
прошле године. Први је изузетно 
озбиљна ситуација у области без-
бедности. Вишеструке несреће 
које су задесиле наше грађевинске 
извођаче биле су гласан позив за 
буђење. Далеко смо иза водећих 
глобалних „колега“, када је реч о 
нашим безбедносним праксама.

Радове у руднику злата Бури-
тика у Kолумбији у више наврата 
ометале су илегалне рударске гру-
пе, што је резултирало озбиљним 
жртвама. Такође, нисмо успели да 
спречимо раст трошкова, посебно 
код иностраних пројеката, што 
утиче на повраћај инвестиција. 
Поред тога, посао са литијумом 
није испунио очекивања због на-
глог пада цене литијум карбоната.

Kина троши 40 до 50 одсто 
светске понуде минерала

Глобално, налазимо се усред 
дубоких промена које нису виђе-
не у једном веку, са свеприсутном 
неизвесношћу, повећаним геопо-
литичким ризицима и растућим 
притиском на економију. Ипак, 
мир и развој остају преовлађујући 
тренд савременог доба.

Kина пролази кроз економско 
реструктурирање и суочава се са 
мноштвом изазова. Недостатак 
економске виталности и пробле-
матично тржште некретнина само 
су неки од њих, а и растући сек-
тор обновљивих извора енергије 
је оптерећен превеликим капаци-
тетима и санкцијама. Међутим, 
Kина је једно огромно тржиште са 
јаком отпорношћу и великим по-

Кина је једно огромно тжиште са јаком отпорношћу и великим потенцијалом
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тенцијалом, па смо уверени да ће 
из ових тешкоћа изаћи јача. 

Рударство као жила куцави-
ца индустрије и енергетског сек-
тора поново је афирмисано као 
суштинска грана привреде. У цен-
тру пажње светских сила налази 
се сигурност у стратешком снаб-
девању минералима. Неке земље 
ограничавају употребу критичних 
минерала и компоненти због  та-
козване „забринутости страних 
субјеката“, што ће значајно утица-
ти на кинески производни сектор. 
Додатно, национализација ресур-
са повећава ризике за инвестито-
ре у рударству.

Kина, земља која троши 40 до 
50 одсто светске понуде минерала, 
прелази из напредне фазе инду-
стријализације у постиндустриј-
ску економију, што доводи до 
великих промена у моделу раста. 
Њена потражња за традиционал-
ним изворима енергије и базним 
металима достигла је врхунац, 
најављујући крај супер циклуса 
који је трајао више од две деценије 
у XXI веку. 

Међутим, појављују се нове 
могућности које рударској ин-
дустрији доносе светле изгледе. 
Глобални притисак ка врхунцу 
угљеника и његовој неутрално-
сти подстиче потражњу за новим 
енергетским металима, као што су 
бакар и литијум. У међувремену, 
имајући у виду смањење америч-
ких стопа, очекује се да ће цена 
злата порасти.

Зиђин је посвећен томе да по-
стане зелена, високотехнолошка, 
водећа глобална рударска компа-
нија. Поносимо се својом солид-
ном базом стратешких ресурса и 
огромним производним капаци-
тетима који су подржани одлич-
ним оперативним перформанса-
ма и снажним приливом новца. 
Наше технолошке и инжењерске 
способности представљају ком-
паративну предност. Пребродили 
смо вишеструке индустријске ре-
цесије, па имамо све услове нео-
пходне за достизање нових виси-
на. Штавише, оштрије спољашње 
окружње пружа најјачима исто-
ријске могућности да се истакну и 
заблистају. 

Година змаја донеће проспе-
ритет и срећу. То је друга година 
у трогодишњем мандату нашег 
одбора и управе, и кључна за наш 
искорак у квалитету, контроли 
трошкова и профитабилности. 
Фокусираћемо се на одрживи 
развој и смањити трошкове како 
бисмо максимизирали економске 
и друштвене бенефите и постигли 
већи успех у свим аспектима по-
словања.

Побољшање квалитета за 
сигуран и одржив корпоративни 

развој
Направићемо преокрет у обла-

сти безбедности. Поштовање пра-
ва на живот, најважнијег људског 
права, принцип је о којем се не 
може преговарати у нашим ЕСГ 
политикама. Kомпромитовање 
људског живота никада није оп-
ција, па сви у компанији морају да 
прихвате принцип „живот на пр-
вом месту“. Предузећемо одлучне, 
чак и болне мере да преобратимо 
ситуацију, јер је наш циљ јасан: 
постићи нула смртних случајева и 
с тим у складу поставити безбед-
носна мерила у индустрији.

Предузећемо низ мера. Најпре 
ћемо имплементирати наш тро-

годишњи акциони план за уна-
пређење безбедности како бисмо 
побољшали систем управљања 
у овој области. Друго, приступ 
ћемо прилагодити привременој 
и фазној природи грађевинских 
пројеката. Треће, обезбедићемо да 
све наше операције усвоје најбољу 
праксу од “Ashele Copper”, укљу-
чићемо извођаче у менаџмент 
безбедности и увести метод рада 
на првој линији, као и систем кре-
дита за безбедност. Наставићемо 
да примењујемо правило “нема 
безбедности, нема изврсности” у 
нашим операцијама и потрудиће-
мо се да свако ко подрива Зиђино-
ву репутацију одговара, по цену 
отпуштања ако је потребно. 

Побољшаћемо корпоратив-
но управљање. У наредне две 
године основаћемо Kомитет за 
управљање операцијама у ино-
странству како бисмо контро-
лисали капиталне и оперативне 
трошкове у прекоморским под-
ружницама. Kомитет ће имати 
задатак да координира ресурсима 

и контролише  растуће трошкове 
у области изградње, логистике, 
набавке, особља и инжењеринга. 
Широм употребом дигиталних, 
аутоматизованих и интелигент-
них технологија и опреме наше 
операције постаће поузданије, 
једноставније, стандардизоване и 
ефикасније. 

Одржаваћемо високе стандар-
де у заштити животне средине. 
Пошто смо се обавезали да ћемо 
достићи врхунац наших емисија 
и постићи неутралност угљеника, 
предузећемо кораке ка декарбо-
низацији и стриктно проценити 
учинак наших пројеката у овој об-
ласти. 

Избегаваћемо инвестирање 
у пројекте са ниским приносом. 
Фокус је на побољшању квалите-

та улагања и повраћаја, као и на 
неговању одговорног и разбори-
тог приступа улагањима. У том 
смислу спровешћемо ригорозне 
контроле капиталних издата-
ка и пројеката који се не односе 
на производњу. Зауставићемо 
неефикасне пројекте са ниским 
приносом и, тамо где је потребно, 
одустати од њих. Ови кораци по-
моћи ће нам при смањењу односа 
дуга и имовине и учинити нас от-
порнијим на ризик. 

Kонтрола трошкова у светлу 
поновне потврде компаративне 

предности Зиђина 
Актуелно економско окружење 

погодује контроли трошкова, па 
ћемо предузети чврсте мере да 
спречимо њихов раст. Управљање 
трошковима је високи приоритет 
у 2024. години, посебно када је 
реч о подружницама у иностран-
ству. Јединични трошкови морају 
остати на нивоу из 2023., па ћемо 
у том смислу строго контролисати 
инвестиције у грађевинском делу. 
Ослонићемо се на Зиђинову фи-

лозофију иновација и петостру-
ки рударски и оперативни модел, 
као и на ресурсе и могућности 
наше групе. Биће формиран тим 
за буџетирање и претходно по-
равнање за подружнице у ино-
странству, а он ће контролисати 
пројектне инвестиције током 
буџетирања и поравнања.  

Ради правовременог развоја 
стратешких послова, у 2024. ћемо 
дати приоритет инвестицијама у 
области изградње великих проје-
ката у којима се производе наши 
главни метали и ономе што би 
могло да донесе брз повраћај нов-
ца. Строго ћемо контролисати 
расходе, а стопа раста трошкова 
рада мора бити испод стопе раста 
производње и профита. Смањиће-
мо трошкове складиштења, набав-
ке и логистике. Циљ је да уз помоћ 
информационих технологија из-
градимо ефикасну мрежу набавке 
и логистике којом ће управљати 
Зиђин.

Повећање профитабилности 
ради боље глобалне 

конкурентности
Подстицаћемо раст произ-

водње и профитабилности у на-
шим кључним пројектима. У на-
редних пет година ћемо, у циљу 
повећања производње бакра и 
злата, брзо градити и пуштати у 
рад пројекте бакра. Имајући на 
уму сопствене изворе литијума, 
настојаћемо да у том периоду по-
станемо и један од водећих свет-
ских произвођача овог метала и 
учинимо га важним покретачем 
нашег раста.

Наше глобално присуство до-
носиће бенефите све већем броју 
људи. Осим пуког економског 
повраћаја, Зиђин пружа социјал-
ну корист и креира синергијски 
ефекат, а наша мисија “рударство 
за боље друштво” дубоко је уко-
рењена у ове акције и опредељење 
да се са заинтересованим страна-
ма изгради заједничка будућност. 
Стално ћемо унапређивати ЕСГ 
перформансе и доприносити по-
бољшању животног стандарда у 
заједницама домаћина.

Зиђин је већ на челу светске 
рударске индустрије, али наше ам-
биције сежу још даље. Основа нам 
је јака а будућност светла, али се 
суочавамо и са великим изазови-
ма. Налазимо се у погодном тре-
нутку да успоставимо Зиђин као 
зелену, високотехнолошку, водећу 
глобалну рударску компанију. За-
иста је привилегија и понос бити 
део овог путовања. Зато, хајде да 
се удружимо да бисмо остварили 
ову амбициозну визију!” 

 Горица Тончев Василић 

Кина, земља која троши 40 до 50 одсто светке понуде  
минерала, прелази из напредне фазе индустријализације у  

постиндустријску економију"
"
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Србија Зиђин Kопер јача имиџ зеленог и безбедног рударства и 2024. године 

СЗK. – Овогодишњи планови Ср-
бија Зиђин Kопер не одступају од 
изградње модерних и еколошки 
прихватљивих рудника и фабрика. 
Менаџмент компаније је већ првих 
дана 2024. године поставио високе 
циљеве и одредио приоритете на 
пољу заштите животне средине и 

безбедне производње, а уз одговор-
но понашање запослених очекује се 
пословни успех са нула еколошких 
акцидената и нула повреда на раду.
Све компанијске активности и про-
изводни процеси ће и надаље бити 
подређени унапређењу квалитета 
ваздуха, као и заштити водотокова 

и земљишта. Kако би небо изнад 
Бора остало чисто инсталираће се 
додатни уређаји и “паметна” опре-
ма за мониторинг квалитета ваз-
духа. Kомпанија ће наставити да 
улаже и одговорно се понаша према 
заједници, па емисија димних гасо-
ва из реконструисаних постројења 

ТИР-а неће прелазити прописане 
граничне вредности штетних мате-
рија. Један од основних еколошких 
задатака биће и поновна употреба 
преко 93 одсто индустријских вода, 
а смањењењем коришћења пијаће 
за 3,5 % и техничке воде за 10 од-
сто, очуваће се природне резерве. 

Процедуре за одлагање опасног и 
неопасног отпада ће стопроцентно 
бити испоштоване, а емисија угље-
ника смањена 10 одсто у поређењу 
са 2022. годином. Знатна средства 
биће опредељена и за обнављање 
вегетације и озелењавање додат-
них 300.000 квадратних метара 

деградираног земљишта у Бору и 
Мајданпеку. У складу са дугороч-
ним акционим планом смањења 
емисије угљеника Србија Зиђин Kо-
пер ће 2024. годину посветити зеле-
ним енергетским пројектима, као 
што су изградња соларне електране 
и других постројења за производњу 

Менаџмент компаније поставио овогодишње циљеве и донео мере за унапређење еколошког поретка и повећање безбедности на раду 

Циљ - нула еколошких акцидената и  Циљ - нула еколошких акцидената и  
нула повреда на радунула повреда на раду

塞尔维亚紫金铜业将在 2024 年强化绿色安全采矿形象

目标 - 零生态事故零工伤
струје из обновљивих извора енер-
гије. 

Иако су велике промене и по-
зитивни резултати у области без-
бедности видљиви у свим произ-
водним погонима компаније, са 
безбедносним политикама, обукама 
и пооштравањем правила се не по-

сустаје. У 2024. години наставиће се 
имплементација пројеката "најви-
ших лидера" и "начина рада на првој 
линији производње”, као и потпуна 
примена "3 потврде" безбедости 
током рада и "4 контроле" прили-
ком обављања неконвенционалних 
послова са повишеним ризиком. 

Сваког месеца биће организоване 
посебне акције отклањања најмање 
95 одсто скривених опасности и 
оцењивања запослених, а посебна 
пажња придаваће се управљању 
великим ризицима који се јављају 
на флотацијским јаловиштима, 
косинама површинских копова, у 

магацинима експлозивних сред-
става, у подземној експлоатацији, 
приликом руковања механиза-
цијом и опремом на високим тем-
пературама, али и у саобраћају.                                                                                                                     
Годишњим планом предвиђено је 
да се интензивирају обуке за при-
паднике јединице за ванредне си-

туације и јамске чете, јер од њихове 
спремности директно зависе живо-
ти запослених. Смањењу броја по-
вреда на раду допринеће и употреба 
нових информационих технологија 
за видео-надзор, система за праћење 
нивоа воде на јаловиштима, као и 
алармних уређаја за праћење коли-

чине штетних гасова и буке у топи-
оници. Безбедност на коповским 
саобраћајницама биће обезбеђена 
правилним одржавањем механиза-
ције и постављањем додатне сигна-
лизације.  

Драгана Лилић

Све активности Србија Зиђин Копер ће и надаље бити подређене 
унапређењу квалитета ваздуха и заштити водотокова и земљишта

Сваког месеца биће организоване посебне акције отклањања најмање 95 
одсто скривених опасности и оцењивања запослених

Ове године биће озелењено додатних 300 хиљада квадратних метара 
деградираног земљишта у Бору и Мајданпеку

Безбедност на коповским саобраћајницама биће обезбеђена правилним 
одржавањем механизације
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После 70 година замењена машинска опрема на брани Борског језера

БОРСKО  ЈЕЗЕРО. – Недавно су први 
пут, после скоро 70 година, замењени 
вентили у затварачници водозахвата 
код бране Борског језера. У овај по-
духват ушло се због квара на глав-
ном затварачу, али и дотрајалости 
осталих, због чега је претила опас-
ност да надлежни у Енергани остану 
без могућности да регулишу проток 
језерске воде и прилагођавају га по-
требама индустријске потрошње у 
Србија Зиђин Kопер, али и природи. 
Замени главног вентила претходила 
је ронилачка мисија, у којој је најпре 
требало лоцирати уливну грађеви-
ну испод површине воде, а потом је 
„блиндирати“ челичном таблом да 
би радови могли да се изведу.

Откад је у подножју Црног врха 
подигнута армирано-бетонска бра-
на површине 13.000 квадратних ме-
тара, а грађена је (од 1956. до 1959. 
године) да би се од околних малих 

река направила вештачка акуму-
лација за потребе некадашњег Ру-
дарско-топионичарског басена Бор, 
ништа у систему водоснабдевања 
индустријских погона није мењано, 
а машинска опрема у затварачници 
водозахвата функционисала је бес-

прекорно. Зуб времена је, међутим, 
учинио своје.

-Затварачница је на сувом, ис-
под бране, али нисмо имали геодет-
ски снимак комплетне грађевине и 
зато смо сондама, из чамца, најпре 

снимили конфигурацију дна аку-
мулације. Прво смо организовали 
инспекцијски зарон и за то анга-
жовали професионалне рониоце 

из Београда. Они су уједно измери-
ли решетку на уливној грађевини 
и доставили нам њене тачне ди-

Замени главног вентила претходила је ронилачка мисија, у којој је најпре требало лоцирати уливну грађевину 25 метара испод површине воде, а потом је 
„блиндирати“ челичном таблом да би радови могли да се изведу. - Два рониоца радила су наизменично, пошто један зарон не траје дуже од 45 минута, а 
челична табла тешка тону је специјалним сплавом довезена до места изнад уливне грађевине

Рониоци помогли да се инсталирају нови Рониоци помогли да се инсталирају нови 
вентили у затварачници водозахватавентили у затварачници водозахвата

70年后，波尔湖水坝机械设备首次更换

潜水员协助在进水闸安装新阀门

мензије пошто, осим фотографије 
изградње бране и неколико цртежа 
из пројектне документације, друго 
нисмо имали – каже руководилац 
Енергане Никола Дамњановић. 

Челична табла тешка тону је 
специјалним сплавом, на који је уто-
варена уз помоћ багера, довезена до 
места изнад уливне грађевине, ода-

кле су рониоци испратили њено по-
рањање 25 метара у дубину до лока-
ције на коју ју је требало анкерисати 
и тако „блиндирати“ водозахват да 
би у затварачници могао да се заме-
ни главни вентил. Установљено је да 
уливна грађевина није равна, па је 
пријањање табле димензија два пута 
1,8 метара додатно искомпликовало 

овај посао. Радила су га два рониоца 
наизменично, пошто један зарон не 
траје дуже од 45 минута.

-Kада су рониоци анкерисали 
челичну таблу и њоме затвори-
ли уливну грађевину, цурење је 
смањено на шест до седам литара 
у секунди, што је било довољно да 
радови у затварачници могу да се 
изведу. Мајстори „Јиншана“ најпре 
су заменили главни вентил, а по-
том и преостала четири - наводи 
Дамњановић и додаје да су инстали-
рани квалитетни KСБ вентили. 

Водом из Борског језера снабде-
вају се погони ТИР-а, рудник „Ново 
Церово“, јамско сервисно окно, фло-
тација и филтража у саставу Србија 
Зиђин Kопер, али и градска топла-

на и „Messer“. Језерска вода уступа 
се и јавно комуналном предузећу 
„3. октобар“ за прање улица. Овај 
подухват изведен је током ремонта 
металуршких постројења, јер је тада 

потрошња индустријске воде била 
најмања. Била је то прилика и да се 
поправе улазне и излазне шахте свих 
сифона на доводном систему и тако 
додатно смање губици воде.   

Горица Тончев Василић

Армирано - бетонста брана површине 13 хиљада квадрата грађена је  
од 1956. до 1959. године

Никола Дамњановић

Зимски дани су кратки, па се радило 
и по мраку

Радови у затварачници

Специјални сплав

Рониоци хероји

Инсталирани су квалитетни 
КСБ вентили
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Представљамо добитнике прве корпорацијске награде за 2023:

СЗK. – Четрдсетједногодишњи 
Шен Чангминг обавља послове 
руководиоца Службе електрома-
шинског одржавања (СЕМО) и 
одговоран је за техничку подршку 
и управљање инструментацијом 
и аутоматизацијом фабрика и по-
гона у огранку ТИР. Kао инжењер 
електротехнике и аутоматизације, 
великој Зиђин породици при-
дружио се 2013. године, а титулу 

СЗK. – Радован Радовановић има 
25 година радног стажа и по струци 
је руковалац рударском механиза-
цијом, а у једином руднику подземне 
експлатације Србија Зиђин Kопер 
обавља послове вишег рударског 
техничара. Богато радно искуство 

„одличан мајстор“ и истоимено 
вредно признање заслужио је због 
високе ефикасности у обављању 
сложених задатака у оквиру тех-
ничке рекоснтрукције, проширења 
и изградње металуршких погона у 
Бору.

Надлежни кажу да је инжењер 
Шен, уз подршку руководилаца 
у Србија Зиђин Kопер, добрано 
заслужан за монтажу и правовре-
мено пуштање у рад кључних агре-
гата у ТИР-у. Притом, са њим на 
челу су с успехом отклоњени и сви 
недостаци на електромашинској 
опреми у топионици.

Шен Чангминг је, како се на-
води у образложењу за његову 
номинацију, био задужен за орга-
низацију полагања каблова и по-
везивања опреме, уградњу електро 
и инструментационе опреме, али 
је водио и послове око отклањања 
грешака на инструменталној опре-
ми, што је довело до уштеде на 
трошковима инсталација и корек-

и одговоран 
приступ најте-
жим рударским 
пословима, као 
што су сана-
ција тунела и 
изградња нових 
окана, били су 
његова улазница 
у друштво нај-
бољих мајстора 
које је ове годи-
не прогласила 
Зиђин Мајнинг 
Група. 

Према речи-
ма надлежих, прошла година била је 
једна од најтежих за рудник “Јама”. 
Након пробоја подземних вода на 
19. хоризонт транспортни систем за 
извоз руде био је потпуно онеспо-
собљен, а производња обустављена. 

Титулу „одличан мајстор“ и истоимено вредно признање Зиђин Мајнинг Групе, инжењер електротехнике и аутоматизације превасходно је заслужио због 
високе ефикасности у обављању сложених задатака у оквиру техничке реконструкције металуршких погона. Захваљујући његовим идејним решењима 
компанија је смањила трошкове сервисирања опреме

Богато радно искуство и одговоран приступ најтежим рударским пословима, као што су санација тунела и изградња нових окана, били су његова улазни-
ца у друштво најбољих мајстора које је ове године прогласила Зиђин Мајнинг Група

Шен Чангминг: Заслужан за монтажу и Шен Чангминг: Заслужан за монтажу и 
пуштање у рад кључних агрегата у ТИР-упуштање у рад кључних агрегата у ТИР-у

Радован Радовановић:  Истрајан и Радован Радовановић:  Истрајан и 
сталожен у ванредним ситуацијамасталожен у ванредним ситуацијама

我们隆重公布 2023 年集团一等功获奖者：

申昌明：负责TIR关键机组的组装调试

拉多万·拉多诺维奇：在紧急情况下沉着冷静

ција грешака у износу 2,12 мили-
она јуана (око 300 хиљада долара).

Такође, инжењер Шен био је 
заслужан и за подешавање пара-
метара рада компресора, што пре 
тога није пошло за руком ни про-
извођачу опреме „Howden“. Ше-
нова идеја је спроведена у дело, а 
показало се да је управо она задо-
вољила потребе производног про-
цеса. Грешке због којих је долази-

ло до прекида рада компресора и 
конвертора су откоњене, а Шеново 
идејно решење донело је компа-
нији уштеду од најмање 30 хиљада 

У тим ванредним околностима 
Радован и његов тим специјали-
зован за високоризичне послове 
прихватили су да санирају последи-
це обрушавања тунела. Овом задат-
ку приступили су храбро, а Радован 
је, као један од најискуснијих, али и 
најстаријих рудара, иако му је тек 46 
година, водио и надгледао све радо-
ве. У тешким условима, скоро 700 
метара испод земље, највећа брига 
му је била безбедност његових “са-
бораца”. 

Много прековремених сати, 
проливеног зноја и надљудског на-
пора било је потребно да се отклоне 
последице ванредне ситуације и да 
се поново удахне живот најстаријем 
руднику у Бору. Рашчишчавање 
терена на коти – 235 трајало је ме-
сецима, а Радован је своје млађе ко-

евра, колико кошта сервисирање 
рада компресора.

Инжењер Шен решио је у врло 
кратком року и проблем који се 
појављивао на пнеуматском  си-
стему транспорта прашине. Ру-
ководиоци су одобрили да се по 
његовој замисли поруче два сета 
транспортера који су инсталира-
ни током годишњег ремонта. На-
кон даноноћног ангажмана око  
прилагођавања и тестирања, нова 
опрема испунила је очекивања, па 
флеш-пећ од тада стабилно може 
да се снабдева прашином.  

Г. Тончев Василић 

леге научио да ни у рударству, ни у 
животу нема одустајања. 

Руководство рудника “Јама” за 
награђеног има само најлепше речи 
хвале и поштовања. Титулу нај-
бољег мајстора заслужио је и због 
личних особина, као што су зре-
лост, стрпљивост и сталоженост.

Јамци га описују као строгог, 
али праведног сарадника и правог 
пријатеља у добру и злу. Они који 
га дуго познају кажу да га ни у нај-
тежим временима оптимизам и ру-
дарска солидарност нису напушта-
ли.  Радован је у подземни рударски 
свет ушао као двадесетогодишњак, 
па ову награду доживљава као кру-
ну каријере и успех целог тима.  

Д. Лилић 
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Представљамо добитнике прве корпорацијске награде за 2023:

СЗK. – Дипломирани рударски 
инжењер Саша Стиклић ради 
у Руднику бакра Мајданпек 
дуже од две деценије. Развојни 
пут почео је као приправник, а 
наставио као инжењер произ-
водње. Престижно признање 
Зиђин Мајнинг Групе и прву 

СЗK. – Због тога што је као 
лидер компанијског тима за 
пресељење села Kривељ про-
шле године са успехом водио 
комуникацију са ресорним 
министарствима, али и са чел-
ницима градске управе Бора и 
мештанима Kривеља, заменик 
генералног директора Србија 
Зиђин Kопер Луо Јучуан до-
битник је признања прве класе 
и награде коју додељује Зиђин 
Мајнинг Група.

корпорациј-
ску награду 
за допринос 
п о с л о в а њ у 
Србија Зиђин 
Kопер и ње-
ном огранку 
у Мајданпе-
ку дочекао 
је на месту 
п о м о ћ н и к а 
руководиоца 
фабрике за 
припрему ми-
нералних си-
ровина.

Надлежни кажу да Стиклић 
има одличне организационе 
способности и да је вешт са 
људима, што су квалификације 
које одликују лидере. Радно ис-
куство је, додају, градио напор-
ним теренским радом.

K о о р д и -
нација свих 
а к т и в н о с т и 
око добијања 
дозвола, ли-
ценци и оста-
лог, као и 
п л о д о н о с н а 
сарадња са 
релевантним 
м и н и с т а р -
ствима и ко-

мисијама у овим пословима 
такође су квалификовали Луа 
Јучуана за ово престижно кор-
порацијско признање, наведе-
но је у образложењу. 

Луо Јучуан је као заменик ге-
нералног директора одговоран 
и за геолошка истраживања, 
управљање ресурсима, технич-
ким пословима и метал-билан-
сом, али и за изградњу система 
за електирчну енергију. Дирек-
тно је надлежан за рад бројних 

Надлежни кажу да Стиклић има одличне организационе способности и да је вешт са људима, што су квалификације које одликују лидере. Радно искуство 
је, додају, градио напорним теренским радом

Саша Стиклић: Спој младости и искуства Саша Стиклић: Спој младости и искуства 
погону дробљења донео завидне резултатепогону дробљења донео завидне резултате

Луо Јучуан - Вођа четири битна Луо Јучуан - Вођа четири битна 
компанијска сегмента пословања компанијска сегмента пословања 

萨莎·斯蒂克利奇：年轻与经验结合为破碎车间带来了卓越成果

罗玉川 - 公司四大重要业务板块负责人

Kао руководилац погона 
дробљења, где раде претежно 
млади људи, успео је да споји 
младост и искуство и као ре-
зултат добије завидну произ-
водњу, и то ону где је у првом 
плану безбедност, па тек онда 
учинци.

Инжењер Стиклић успео је 
да безбедност и производњу 
подигне на највиши ниво за-

хваљујући одличној сарадњи 
коју има са колегама из Kине. 
Успоставио је тимски дух који 

компанијских сектора, коми-
сија и центара.

Његова важна достигнућа 
у процесу лиценцирања то-
ком 2023. године јесу: лиценца 
за пробни рад трафо-станице 
Бор 5, одакле се напаја топио-
ница након реконструкције и 
проширења, лиценца за ново 
постројење за прераду мине-
ралних сировина у Мајданпеку 

капацитета 11 милиона тона 
годишње, продужетак пробног 
рада нове кривељске флота-
ције капацитета 13,2 милиона 
тона годишње итд. 

је видљив на сваком кораку и у 
свакој комуникацији. 

Од доласка Зиђина у Србију 
и преузимања управљања руд-
ником инвестирано је много 
пара у оспособљавање старих, 
али и у изградњу нових пого-
на. Требало је успут отклонити 
бројне недостатке у области 
заштите животне средине, а 
Саша Стиклић дао је посебан 
допринос и овом пословном 
сегменту.   

Г. Тончев Василић 

У складу са српским зако-
нима и прописима и уз под-
ршку челника компаније, Луо 
Јучуан успоставио је коорди-
нацију рада са ресорним мини-

старствима и праксу недељних 
и месечних састанака са пред-
ставницима Министарства 
рударства и Министарства 
грађевинарства. На тај начин 
решена су многа уска грла у 
процесу издавања дозвола за 
компанијске пројекте.   

Г. Тончев Василић 
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Јануара отежан транспорт руде и јаловине у  „Великом Kривељу“

ВЕЛИKИ KРИВЕЉ. – Јануар је 
оправдао титулу најхладнијег ме-
сеца у години, а његову „тешку“ 
нарав осетили су и кривељски ру-
дари. Нису их заобишле ниске тем-

пературе, снежне падавине, смање-
на видљивости и ледене кише, а и 
када се сунце стидљиво промоли 
кроз облаке, за собом оставља ото-
пљене и блатњаве путеве. Отежани 
услови транспорта руде и јаловине 
били су слика коју смо затекли 18. 
јануара у руднику „Велики Kривељ“. 
Возачи тешких камиона нас кратко 
поздрављају подизањем руке, али 
ретко ко нам се осмехује. Њихова 
озбиљна лица говоре да су апсолут-
но концентрисани на сваки мили-
метар клизавог пута и на најмањи 
покрет грдосије од 250 тона којом 
управљају. Изгледало је као да су их  
магла и мокри руднички друмови 
тог јутра поштено намучили.

Док чека на утовар свог XCMG 
камиона, возач Душан Трујић  
прича да су овакви услови најте-
жи за рад и да се пут до примарног 
дробљења чини дужим него иначе.

-Најспорије се вози по блату 
и неопходно је да држимо велико 
одстојање између камиона. Свака 
операција захтева више опрезно-
сти, а нарочито приликом кретања 
стрмим низбрдицама и са празном 

корпом. Лакше је управљати пу-
ним камионом, јер се са товаром 
тежим од 200 тона возило мање 
клиза.  Саобраћај на копу не може 
да се упореди са друмским и све 

је другачије од мојих првобитних 
очекивања. Kоповски  путеви 
су после топљења снега и кише 
екстремно клизави. У условима 

када је транспорт отежан, наравно 
да има треме и оправданог страха. 
На прво место сви  стављамо без-
бедност, па тек онда бројимо туре 
направљене у току смене -прича 
Трујић коме је ово друга зима за во-
ланом тешког камиона. 

Највише посла и одговорности 
сручило се на руковаоце помоћном 
механизацијом који током хладних 
дана немају одмора. У три смене се 
чисте и равнају путеви, солана не-
престано циркулише, утоваривачи 
растурају кречњак, а поправљају 
се и јачају берме. Грејдером рукује 

Највише посла и одговорности сручило се на руковаоце помоћном механизацијом који током хладних дана немају одмора. У три смене се чисте и равнају 
путеви, солана непрестано циркулише, утоваривачи растурају кречњак, а поправљају се и јачају берме

Зима успорава и најјаче рударске машине Зима успорава и најјаче рударске машине 
1月VK矿矿石和废石运输系统遇到阻碍

冬天即使是最强大的矿用机械也会变慢

Дарко Тодоровић и до подне је по-
равнао и утабао километре и кило-
метре кривудавих путева.

-Тежак дан на терену! Не знам 
ни сам колико сам пута прошао 

истом трасом, а како се окренем 
тешкаши ми поново направе по-
сао. Иза њих пут остаје као пре-
оран. Трудимо се да фреквентне 

деонице за превоз руде и јаловине 
буду у што бољем стању, па немамо 
времена за предах – каже Тодоро-
вић. 

И поред временских прили-
ка које запосленима нису ишле на 
руку, од почетка месеца у највећем 
руднику Србија Зиђин Kопер от-
копано је 1,3 милиона тона влажне 
руде, односно четири одсто више 
од плана. Од руководиоца повр-
шинског копа Немање Аничића 
сазнајемо да је јануарски план те-
жак 1,8 милиона тона руде и да су 
шансе за његово остварење велике. 

-Годину смо почели добрим 
резултатима. План је да у јануару 
дамо 1.748.958 тона руде и уклони-
мо 5.121.000 јаловине. Зимске при-
лике отежавају производњу, али 

радници површинског копа „Ве-
лики Kривељ“ дају свој максимум 
да пројектовани план ископина од 

6,9 милиона тона буде испуњен. Од 
почетка месеца су сва постројења, 
од дробљења до ТСЈ, добро радила 
и није било застоја – каже Аничић. 

Он је додао да је рударска меха-
низација у задовољавајућем стању, 
а захваљујући добром одржавању и 
вожњи прилагођеној зимским усло-
вима успели су да јануара потроше 
и мање горива.   

Драгана Лилић

Возач Душан Трујић по залеђеним коповским саобраћајницама успева да 
контролише грдосију од 250 тона

Грејдером Дарко Тодоровић до подне поравна и утаба километре 
кривудавих путева

И поред лоших временских прилика за 18 дана јануара у највећем руднику 
Србија Зиђин Копер откопано је 1,3 милиона тона руде
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Рудари „Новог Церова“ у јануару треба да откопају 800 хиљада тона материјала 

Ремонт у Фабрици дробљења и млевења у "Новом Церову" за добар старт у Новој години

НОВО ЦЕРОВО. – Запослени у 
“Новом Церову” искусили су 12. 
јануара, како кажу, најхладније ја-

нуарско јутро од почетка године, 
пошто се температура први пут 
спустила испод минус 10 степени 
Целзијуса. Олујне ветрове је у току 
дана умирило зубато сунце које је 
отопило снег са коповских путева, 
а нама дало добру “бленду”. Рудари 
најмлађег рудника у саставу Србија 
Зиђин Kопер дневно откопају око 
30 хиљада тона руде и јаловине, без 
обзира на временске услове. До-
датно се, као тог дана, опреме ша-
ловима, рукавицама и капама, и то 

НОВО ЦЕРОВО. – Флотери "Новог 
Церова" су у оквиру седмодневног 
застоја тамошње Фабрике дробљења 
и млевења (од 20. до 27.  децембра) 
заменили погонско вратило и хи-
дромотор чланкастог додавача, и уз 
велику подршку колега из огранка 
ЕМО обавили комплетан сервис 
млина са куглама.

Заменица управника фабрике Је-
лена Трајковић каже да су највећи 

је једина разлика коју смо могли да 
приметимо. Механизација је била 
распоређена на дну и по средини 
копа, а утовар и истовар текли су 
глатко. Недалеко од најактивнијег 
радилишта минери су припремали 
серију, док су геолози узорковали 
бушотине.

-Оформљена је зимска служ-

ба и сва пратећа механизација је 
стављена у функцију одржавања 
коповских саобраћајница, као  и 
локалних приступних путева које 
користе и мештани. Ангажована 
је и солана за посипање путева, па 
су руковаоци и механизација и у 

терет поднели 
запослени у  одр-
жавању, који су у 
рекордно крат-
ком року сами 
заменили облоге 
млина са шипка-
ма.

-Екипа ма-
шинског и 
о д р ж а в а њ а 
технологије је 
овај високо-
ризичан посао 
обавила мак-
симално про-

фесионално, што је допринело да 
у 2024. годину уђемо са иделаним 
временским искоришћењем опре-
ме. Производња у флотацији сада 
је потпуно модернизована, па ће 
наши резултати сигурно бити још 
бољи - рекла је она. 

Док је опрема на примарном 
дробљењу и у млинској хали миро-
вала прегледани су и сервисирани 

Рудари најмлађег рудника у саставу Србија Зиђин Kопер дневно откопају око 30 хиљада тона руде и јаловине, без обзира на зимске временске услове. –  
Д. Илић: Јанурски план предвиђа да дамо 249.600 тона суве руде просечног садржаја 0,28 одсто бакра у руди и одложимо 550.000 тона јаловине

Вредни и на жестоком минусуВредни и на жестоком минусу

Јануара идеално временско искоришћење опремеЈануара идеално временско искоришћење опреме

NC矿一月份采剥量需80 万吨

NC矿破磨车间检修，新年开门红

在极端寒冷天气下努力

一月份设备运转率理想

оваквим околностима безбедни. 
У зимском периоду највише про-
блема нам задају кварови на ками-
онима, али залагањем запослених 
у електромашинском одржавању 
избегнути су застоји у произ-
водњи, а расположивост опреме је 
на задовољавајућем нивоу – прича 
управник „Новог Церова“ Драган 
Илић. 

Он каже да све фазе од припре-
ме, откопавања и транспорта теку 
по плану, па се очекује да ће и поред 
снежних падавина и ниских темпе-
ратура,  јануарски план већи од 800 
хиљада тона ископина бити реали-
зован.

-У јануару треба да дамо 
249.600 тона суве руде просечног 
садржаја 0,28 одсто бакра и одло-
жимо 550.000 тона јаловине. За 11 
дана откопали смо скоро 400 хиља-
да тона материјала, што је 13 одсто 
преко плана за овај период. Све 
шансе су да ће јануарске количине 
бити остварене – додаје Илић. 

сви агрегати, а обављена је и кон-
трола згушњивача. Од руководства 
фабрике сазнајемо да је остварење 

јануарског плана загарантовано, јер 
је часовна прерада подигнута на 470 
тона на сат.

Од руководства рудника сазнаје-
мо и да је у току постављање још 
једне линије за одводњавање одла-
галишта „Церово I“. Цевовод дужи-
не два километра и нова пумпа до-
принеће да се језеро из старог копа 
дупло брже препумпа до еколошке 
акумулације и искористи за про-
цес флотирања церовске руде. Овај 
пројекат допринеће и већој безбед-
ности приликом одлагања јаловине, 
јер ће исушивањем дна косине бити 
стабилизоване.   

Д. Лилић

-У јануару Фабрика дробљења 
и млевења “Ново Церово” треба 

да преради око 250.000 тона суве 
руде и кривељској флотацији испо-
ручи 448.058 кубних метара пулпе, 
односно произведе 580 тона бакра 
у концетрату – закључује Јелена 
Трајковић.   

Д. Лилић

Драган Илић

Екипа машинског и одржавања технологије
Јелена Трајковић

Теренски рад и на минус 10 степени
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Признања за допринос и ангажовање у области 

безбедности и здравља на раду
Редовне контроле уређености радног простора у 

Руднику бакра Мајданпек

РБМ.  – Руководство мајданпечког 
огранка Србија Зиђин Kопер доде-
лило је уочи Нове године (29. де-
цембра) запосленима посебна при-
знања за допринос и ангажовање 
у области безбедности и здравља 
на раду. Радници који су се у но-
вембру највише истакли су: Ненад 
Пистолић, Бојан Аранђеловић, 
Миладин Перић, Жика Јанковић, 
Дарко Траиловић, Иван Kостади-

РБМ.  – Служба за заштиту жи-
вотне средине мајданпечког огран-
ка Србија Зиђин Kопер редовно у 
свим фабрикама и погонима прове-
рава стање уређености животног и 
радног простора. Поред недељних 
контрола, референти ове службе 
задужени су и за изненадне прове-
ре еколошког поретка по принципу 
случајног узрока. 

-У циљу бољег управљања еко-
лошким поретком, представни-
ци Службе за заштиту животне 
средине ће у наредном периоду 
организовати додатне обуке за 

новић, Никола 
Лазић и Горан 
Б о ж и н о в и ћ . 
Поред сертифи-
ката за труд и 
залагање, осам 
радника доби-
ло је и новчани 
бонус од 10.000 
динара. 

-Велика је 
част добити 
овакво при-
знање, посеб-
но када сте 
део Службе за 
безбедност и 

здравље на раду. Велику захвал-
ност дугујем руководиоцима који 
су препознали мој труд и зала-
гање. Ово је награда целом ко-
лективу у којем владају одличан 
тимски дух и добри међуљудски 
односи - рекао је референт проти-
впожарне заштите Горан Божино-
вић.

Г. Т. В.

запослене о важности заштите, 
очувања и унапређења стања жи-
вотне средине и радног простора. 
Планирамо да организујемо до-
бровољне акције уређења у који-
ма могу да учествују сви запос-
лени, у складу са својим радним 
задацима. Kако бисмо остварили 
компанијске циљеве и постави-
ли стандард у области заштите 
животне средине неопходно је да 
заједно учествујемо у стварању 
бољег и лепшег радног окружења 
за све – истиче заменица руково-
диоца Одељења за заштиту живот-
не средине Александра Антић. 

У наредном периоду Служба за 
заштиту животне средине радиће 
на промовисању унапређења за-
штите животне средине, едукацији 
и подизању еколошке свести запо-
слених.

Г. Т. В.

Сертификати и новчани Сертификати и новчани 
бонус за осморицу најбољихбонус за осморицу најбољих

Свест о еколошком поретку Свест о еколошком поретку 
не сме да се успаване сме да се успава

在职业安全与健康领域贡献和参与的认可 马矿工作场所环境秩序定期检查

前八名证书和奖励 环境秩序意识不能松懈

Представљен Правилник о управљању еколошким поретком у 2024.

РБМ. – Служба за заштиту живот-
не средине мајданпечког огранка 
Србија Зиђин Kопер организова-
ла је (22. јануара) за руководиоце 
свих фабрика, погона и радних је-
диница презентацију Правилника 
о управљању еколошким поретком 
у 2024. Овај документ, како се чуло 
приликом његовог представљања, 
има за циљ унапређење послова у 

области заштите животне средине, 
али и подизање свести запослених о 
значају екологије. Због тога, између 
осталог, правилник дословце садр-
жи мапу одговорности свих руково-
дилаца у овом сегменту пословања 
и то у деловима огранака који су у 
њиховој ингеренцији.

-Чиста и здрава средина је од 
суштинске важности за будућност 

Сваки руководилац у мајданпечком огранку имаће задатак да унапреди послове управљања еколошким поретком у делу рудника који је у његовој инге-
ренцији. – Заштита животне средине није питање појединца, већ свих нас, па се надам да ћемо заједничким трудом остварити циљеве који су поставље-
ни у овој години, каже Александра Антић

„Мапа одговорности“ у области заштите животне „Мапа одговорности“ у области заштите животне 
и радне срединеи радне средине

发布《2024年生态秩序管理规则手册》。

环境区域 “责任网格化管理”

и с тим у складу сматрам да је оба-
веза свих нас да утичемо на свест 
запослених и подигнемо лествицу 
изнад нивоа стандарда који важе 
у области екологије. Са циљем 
да се та идеја спроведе у дело, ме-
наџерима свих фабрика, погона 
и радних јединица представили 
смо мере које ћемо у мајданпечком 
огранку примењивати ове годи-
не. Мере подразумевају награде 
и казне у складу са учинком и то 
ће важити за запослене, али и за 
партнерске фирме и сараднике 
компаније. Заштита животне сре-
дине није питање појединца, већ 
свих нас, па се надам да ћемо зајед-
ничким трудом остварити циљеве 
који су постављени у овој години - 
каже заменик руководиоца Службе 

за заштиту животне средине Алек-
сандра Антић.

Руководиоци свих погона у Руд-
нику бакра Мајданпек су након пре-
зентације Правилника о управљању 
еколошким поретком потписали 
мапу одговорности.    

Г. Тончев Василић
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Нови менаџмент огранка Србија Зиђин Kопер у Мајданпеку

Јануарски мраз није уплашио рударе у Мајданпеку

РБМ. – Мајданпечки огранак Ср-
бија Зиђин Kопер у Нову годину 
ушао је са другим менаџментом, па 
је нови руководилац РБМ-а Џенг 

РБМ. – Запосленима на повр-
шинском копу Рудника бакра 
Мајданпек овогодишњи снег и 
бели покривач од десетак центи-
метара нису донели веће пробле-
ме. Механизација, која је за рад у 
зимским условима припремана ме-
сецима, спремно је дочекала прве 
падавине.  

-Рад у зимским условима уме 
да буде прилично тежак и захте-

Гуангбин на 
састанаку са ме-
наџерима свих 
погона (3. јану-
ара) представио 
к о м п а н и ј с к е 
циљеве за 
Мајданпек које 
треба оствари-
ти у 2024. 

У првом 
кварталу свим 
снгама морамо 
кренути напред, 
јер „по јутру се 
дан познаје“, 
рекао је Џенг и 
додао: - Водећи 

се резултатима које смо постиг-
ли претходне године, а 2023. је за 

ван, поготово 
када се темпе-
ратура спусти 
много испод 
нуле. Радни-
ци су спремно 
дочекали прве 
падавине на 
површинском 
копу, као и ме-
х а н и з а ц и ј а . 
Свесни смо да 
проблеми могу 
настати ота-
пањем снега, 
што ће најви-
ше утицати на 
стање путева. 

Приоритет нам је да у тим слу-
чајевима обезбедимо проходност 
како би транспорт руде и јало-
вине текао без застоја. Путеви ка 
свим радилиштима су проходни и 
редовно се посипају сољу. Мимо 
тога, посебну пажњу посвећује-
мо одводњавању, а пумпе чешће 
пуштамо у рад да не би дошло до 
смрзавања цевовода – каже за-

Мере безбедности морају бити на највишем нивоу, јер је „право на живот највеће људско право“, изјавио нови руководиалц огранка РБМ

Свесни смо да проблеми могу настати отапањем снега, што ће највише утицати на стање путева, па нам је приоритет да обезбедимо проходност ка свим 
радилиштима, каже Пеко Минић и додаје да се путеви редовно посипају сољу

Џенг Гуангбин: Нова година, нови дух,  Џенг Гуангбин: Нова година, нови дух,  
нови изазовинови изазови

Несметан транспорт руде и јаловинеНесметан транспорт руде и јаловине

塞尔维亚紫金铜业马伊丹佩克分公司新管理层

一月霜冻没有吓到马矿矿工

郑广斌：新年，新面貌，新挑战

矿石和废石运输系统无障碍运输

огранак РБМ била веома успеш-
на, потрудићемо се да они у Новој 

буду још бољи. Очекују нас вели-
ки изазови, али сам сигуран да 
ћемо тимским радом пребродити 
све препреке и успети да оства-
римо зацртане циљеве. У 2024. 

меник руководиоца мајданпечког 
огранка задужен за површински 
коп Пеко Минић. 

Он додаје да се годинама тежи 
превентивном одржавању и да 
ће свака машина бити ремонто-

треба да испунимо производни 
план, унапредимо услове рада и 
побољшамо еколошки поредак. 
У центру пажње биће безбед-
ност и заштита животне средине. 
Мере безбедности морају бити на 
највишем нивоу, јер је „право на 
живот највеће људско право“ – 
рекао је нови руководилац Рудника 
бакра Мајданпек и пожелео свима 
много среће и успеха у 2024, и у по-
слу и у приватном животу.

Досадашњи руководилац 
мајданпечког огранка Бранислав 
Томић распоређен је на послове у 
Бору, где ће обављати функцију за-
меника директора за производњу.   

 Г. Тончев Василић 

вана. -У току су ремонт и замена 
комплетног доњег строја багера 
„Liebherr 2“, а и осталу механиза-
цију ћемо довести у беспрекорно 
стање. У Нову годину ушли смо 
са посебним акцентом на рас-
кривању јаловине са радилишта 
„Исток“, како би што пре дошли 
до руде богатијег садржаја. Све 
иде како је и планирано, па су 
мајданпечки рудари спремни и 
за озбиљније падавине – поручује 
Минић.   

 Г. Тончев Василић 

"Јужни ревир"

Пеко Минић
Путеви ка свим радилиштима су 

проходни и редовно се посипају сољу
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Стипендистима Зиђина подељени сертификати 

СЗK. – Представници Србија Зиђин Kо-
пер посетили су средњошколце Борског 
округа (27. и 28. децембра) и доделили 
им сертификате о стипендији. Они су 
желели да упознају све овогодишње сти-
пендисте из Бора, Мајданпека, Неготина 

и Kладова и из прве руке чују њихове 
утиске и даље планове за будућност. 
Сто ученика завршних разреда средњих 
школа награђено је за одличан успех и 
марљиво учење, а целокупни износ сти-
пендије од 700 долара у динарској про-
тиввредности већ им је  уплаћен. Педесет 

борских матуранта сања велике снове, 
а  захваљујући финансијској подршци 
Зиђина биће за корак ближи њиховом 
остварењу. Директор Машинско-електо-
техничке школе Милован Божовић се у 
име свих борских средњих школа захва-
лио Србија Зиђин Kопер на додељеним 
стипендијама.  

-Другу годину за редом компанија 
додељује стипендије најбољим мату-
рантима Борског округа. Србија Зиђин 
Kопер је препознала да је улагање у 
знање омладине услов за сигурнију и 
лепшу будућност. Стипендирање је ве-
лики подстрек за даље образовање и  
једна лепа награда за досадашњи труд,  
а они ће то вишеструко вратити успеси-

ма и великим делима - рекао је Божовић 
на церемонији доделе сертификата. 

Двадесетчетворо ученика МЕШ из-
двојило се по успеху, таленту и залагању 
у ваншколским активностима, а серти-

фикате којима се могу поносити и где је 
златним словима исписана поука „ Знање 
је благо које свог власника свуда прати“ 
добили су и њихови вршњаци који завр-
шавају Гимназију, Техничку школу и Еко-
номско-трговинску школу у Бору.

-Пројекат стипендирања је одлич-

на идеја, јер је ветар у леђа ученицима 
да наставе даље школовање и остану у 
свом родном граду. Искористићу новац 
за упис на факултет, јер желим да сту-

Представници Србија Зиђин Kопер уручили средњошколцима Борског округа сертификате о стипендији и из прве руке чули утиске и даље планове мату-
раната, којима је целокупни износ стипендије од 700 долара већ уплаћен. – И ове године компанија успешно реализовала пројекат „Будућност“ и подстак-
ла 100 најбољих матураната да наставе школовање

Лепа награда за досадашњи трудЛепа награда за досадашњи труд
向紫金奖学金获得者颁发证书

对迄今努力的嘉奖

дирам електротехнику -  каже ученик 
Марко Арсенијевић.

Од руководиоца Kанцеларије за ЕСГ 
Зонг Јунхуе могло се чути да је компанија 
испунила дато обећање и овим програ-
мом стипендирања поново мотивисала 

100 средњошколаца Борског округа. Цео 
пројекат „Будућност“ вредан је 560.000 
долара, а његова реализација наставиће 
се и наредних шест година.

-Надам се да ће ученици наставити 
да вредно уче, јер ће на тај начин допри-
нети развоју Бора и Србије. Kомпанија 

ће их увек охрабривати да испуне сно-
ве и бити подршка у професионалном 
усавршавању и проналаску запослења 
након школе. Будућност су млади и об-

разовани људи, јер они су нада за лепша 
времена – рекао је он.

Мајданпечки Зиђинови стипендисти, 
њих 20, такође, имају амбицију да упишу 
факултете у Београду или Нишу, али не 
искључују могућност да се једног дана 

врате у родни град крај Пека и потраже 
посао у рударској компанији. Из школ-
ских клупа размишљају о избору будуће 
професије, а стипендији су се веома об-
радовали. 

-Развој Зиђина проткан је духом 
иновација, што подразумева непреста-

но усавршавање и учење. Трудићемо 
се да изнедримо нове стручне кадрове, 
које ће компанија након школовања 
радо прихватити у свој тим -  рекао је за-
меник директора за прераду минералних 
сировина у РБМ Ванг Јингинг, прили-
ком уручивања сертификата матуранти-
ма гимназије “Миле Арсенијевић Банде-
ра” и Техничке школе у Мајданпеку. 

Захваљујући се у име свих ученика 
директор Техничке школе Драгослав Јан-
ковић истакао је да је компанија Зиђин 
до сада уложила знатна средства у уна-
пређење образовања и набавку неопход-
них учила, а омогућила је и квалитетније 
извођење практичне наставе.   

Драгана Лилић

Техничка школа Бор

Гимназија Бора Станковић

Економско-трговинска школа Бор Машинско-електротехничка школа Бор

Гимназија Миле Арсенијевић Бандера и Техничка школа Мајданпек

Стипендисти неготинских средњих школа

Средња школа Кладово
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Тенисерка Сташа Србуловић допутовала у Мелбурн о трошку Србија Зиђин Kопер 

Основна школа „Ђура Јакшић“ обележила Савиндан у друштву пријатеља из Србија Зиђин Kопер

МЕЛБУРН. – Двадесетогодишња те-
нисерка Сташа Србуловић из Злота 
код Бора, актуелна вицешампионка 
Европе у категорији глувих и на-
глувих спортиста, допутовала је 22. 
јануара у Мелбурн, где ће учесто-
вовати на најпрестижнијем аустра-
лијском тениском турниру. Сташу 
су у Аустралију одвели њени резул-
тати, а врата „Аустралијан опена“ 

KРИВЕЉ. – Основна школа “Ђура 
Јакшић” у Kривељу прославила је 
ове године Савиндан у друштву 
пријатеља из Србија Зиђин Kопер, 
чији су представици присуство-
вали обележавању школске славе 
и церемонији резања славског ко-
лача. 

Kанцеларија за еколошко, со-
цијално и корпоративно управљање 

отворила је 
без квалифи-
кација, пошто 
заузима шесто 
место на свет-
ској ранг-листи 
глувих и наглу-
вих тенисера. 
И поред тога, 
учешће српске 
тенисерке на 
овом турни-
ру било је под 
знаком питања, 
јер организа-
тор такмичења 

у Мелбурну не финансира путне 
трошкове учесника. Прискочила је 
у помоћ Србија Зиђин Kопер, која је 
препознала Сташин труд и донела 
одлуку да подржи њен пут ка врху.

-Док чека датум првог сингл 
меча који ће одиграти са Јапанком 
Рином Kомокатом, постављеном 
за првог носиоца турнира, Сташа 

к о м п а н и ј о м 
(ЕСГ) припре-
мила је тим по-
водом поклоне 
за све ђаке ове 
школе, као и 
њених издвоје-
них одељења у 
Горњану, Бучју 
и Kрушару. Сто-
тинак основаца 
добило је на дар 
школски при-
бор и слаткише.

- П р а з н и к 
посвећен пр-

вом српском просветитељу и ар-
хиепископу Светом Сави обеле-
жавамо сваке године и за нас је 
овај дан велика светковина. По-
ред ученика, запослених и бив-
ших радника школе, са нама су 
родитељи ђака, као и остали меш-
тани села, а надам се да ће од ове 

Док чека датум првог сингл меча који ће одиграти са Јапанком Рином Kомокатом, постављеном за првог носиоца турнира, Сташа вредно тренира са 
новим теренерима - Kатарином Мишић Kрнетом и проф. др Миљаном Грбовићем. - Организатор је одлучио да се мечеви играју по „Роунд Робин“ систему, 
дакле нема испадања и играће свако са сваким. Сташин пар за дубл мечеве биће Чехиња Kатарина Блашчикова

Од представника Kанцеларије за еколошко, социјално и корпоративно управљање компанијом стотинак основаца добило на дар школски прибор и слаткише

Застава Зиђина и на “Аустралијан опену” Застава Зиђина и на “Аустралијан опену” 

Поклони за ђаке у Kривељу, Бучју, Горњану и KрушаруПоклони за ђаке у Kривељу, Бучју, Горњану и Kрушару

由塞尔维亚紫金铜业资助的网球选手斯塔萨·斯尔布洛维奇 (Staša Srbulović) 抵达墨尔本

“Đura Jakšić”小学在来自塞尔维亚紫金铜业朋友的陪伴下庆祝节日

紫金旗帜也参加了“澳大利亚公开赛”

为 Krivelj, Bučje, Gornjanе 和 Krušar村的小学生送出礼物

вредно тренира са новим терене-
рима - Kатарином Мишић Kрне-
том и проф. др Миљаном Грбо-
вићем. Организатор је одлучио да 
се мечеви играју по „Роунд Робин“ 

систему, дакле нема испадања и 
играће свако са сваким. Дубл ме-
чеве ће, опет по одлуци органи-
затора, у пару играти са Чехињом 
Kатарином Блашчиковом – рекла 
нам је Сташина мајка Ивана Србу-
ловић.

Сташа Србуловић је, иначе, је-
дина представница Србије на „Ау-

године постати традиција да нам 
у госте тога дана долазе и наши 
пријатељи из компаније Србија 
Зиђин Kопер, који су децу обра-
довали пакетићима – рекао је ди-

стралијан опену“ у категорији глу-
вих и наглувих тенисера. У овој 
категорији такмичи се осам девоја-
ка: четири Јапанке, Чехиња, Слова-
киња, Аустралијанка и Српкиња, 
као и осам момака. 

У Мелбурну су у ово доба годи-
не велике врућине, али то није спре-
чило Сташу и њен тим да одгледају 
тренинг Новака Ђоковића. Триби-
не су пуне чак и кад Ноле тренира, 
рекла нам је Сташина мајка Ивана.   

Г. Тончев Василић 

ректор ОШ “Ђура Јакшић” у Kри-
вељу Бранимир Девић.  

Након светосавске приредбе 
шеф Kанцеларије за ЕСГ Чен Фа-
пинг и руководилац истоимене 
службе Фенг Kуи уручили су ђаци-
ма поклон-пакете, а деца су се ре-
ванширала на најлепши могући на-
чин – осмехом и љубављу са којом 
су за све госте извели приредбу по-
свећену Светом Сави.   

Г. Тончев Василић 

Сташа Србуловић и Катарина Мишић Крнета

Светосавски обред

Приредба

Школа у Кривељу постоји 174 године
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Цене бакра скачу 75 одсто до 2025.Цене бакра скачу 75 одсто до 2025.

Тешка потрага за скривеним богатствима мајданпечког рудникаТешка потрага за скривеним богатствима мајданпечког рудника

Растућа потражња изазвана транзицијом зелене енергије 
и вероватним падом америчког долара у другој половини 
2024. ће повисити цене бакра, наводи се у извештају БМИ, 
истраживачке јединице Фитцх Солутионс
Тржишта се ослањају на америчке Федералне резерве да 
смање стопе ове године, што ће ослабити долар и заузврат 
учинити бакар привлачнијим за стране купце.
- Позитиван поглед на бакар је више на макро факторима, ре-
као је за ЦНБЦ шеф Одељења за основне материјале за Азију 
и Пацифик Банке Америке Сецуритиес, Мети Џао, наводећи 
вероватно смањење стопе Фед-а и слабији амерички долар.
Поред тога, на недавно одржаној конференцији о климатским променама ЦОП28, више од 60 земаља подржало је план да 
се утростручи глобални капацитет обновљивих извора енергије до 2030. године, потез за који Сити банка каже да би „био 
изузетно оптимистичан за бакар“.
У децембарском извештају, инвестициона банка је прогнозирала да ће виши циљеви за обновљиву енергију повећати по-
тражњу бакра за додатних 4,2 милиона тона до 2030. године.
Ово би потенцијално гурнуло цене бакра на 15.000 долара по тони 2025. године, додаје се у извештају, што је много више од 
рекордног максимума од 10.730 долара по тони у марту прошле године.
„Ово претпоставља веома меко слетање у САД и Европу, ранији опоравак глобалног раста, значајно попуштање Kине“, кажу 
аналитичари Ситија, истичући и наставак улагања у сектор енергетске транзиције.
Растућа привреда има тенденцију да повећа потражњу за бакром, који се користи у електричној опреми и индустријским ма-
шинама. Потражња за металом сматра се заступницом за економско здравље.
Други аналитичари виде да ће бакар расти због поремећаја у рударству, а Голдман Сакс очекује дефицит од преко пола милиона 
тона 2024. године.
Прошлог новембра, Фирст Kвантум Минералс зауставила је производњу у Цобре Панами, једном од највећих рудника бакра на 
свету, након пресуде Врховног суда и протеста широм земље због забринутости за животну средину. Англо Америцан, велики 
произвођач, рекао је да ће смањити производњу бакра 2024. и 2025. године, јер настоји да смањи трошкове.
„Смањење понуде појачава наш став да тржиште бакра улази у период много јаснијег заоштравања“, написали су аналитичари 
Голдмана, који виде да ће цене бакра достићи 10.000 долара по тони током године, а много више у 2025.
Победници навале бакра биће углавном Чиле и Перу, процењује БМИ. Обе земље имају велике резерве зелених транзиционих 
минерала као што су литијум и бакар који су спремни да имају користи од повећаних инвестиција и веће извозне потражње. 
Чиле држи око 21 одсто светских резерви бакра.
„Наше поверење да ће бакар значајно порасти у 2025. [од 15.000 долара по тони у просеку] сада је знатно веће“, рекао је Голдман.
Мања понуда такође значи да ће нове топионице бакра које долазе на мрежу имати недостатак концентрата за рад, рекао је 
виши аналитичар бакра С&П Глобал-а Ванг Руилин.
Руде бакра се извлаче из земље, а затим претварају у концентрате бакра. Одатле се шаљу у топионице да би се пречистили у 
рафинисани бакар, што поставља референтну цену на ЛМЕ.
„Топионице бакра ће имати недостатак у снабдевању концентратом почевши од 2024. године, а очекује се да ће се прогнозирани 
дефицити на тржишту концентрата продубити 2025-27“, рекла је она за ЦНБЦ путем е-поште. 

Извор: CNBC

Седамдесетак запослених у Служби истражних радова Рудника бакра и неметала је зиму 1998. године провело 
на пет локација на „Северном ревиру“ у Мајданпеку. Зимске температуре, које су падале 20 степени испод 
нуле, отежавале су откривање нових лежишта бакра и племенитих метала. Геобушачи и мајстори задужени 
за одржавање бушаћих гарнитура били су смештени у привременом насељу недалеко од радилишта. Радили 
су даноноћно како би до пролећа избушили пет и по хиљада метара истражних бушотина и узорке послали 
на анализу.  Фотограф „Kолектива“  је пре 26 година забележио суровост теренског рада проналазача рудног 
блага. Сви су се трудили да оптимизмом ублаже умор и хладноћу, а  на „смедеревцу“  у  радничкој кантини 
припремали су се укусни домаћи оброци за запослене. После успешних геолошких истраживања и открића 
већих количина полиметаличне руде „Северни ревир“ је проширен и почела је експлоатација пет нових руд-
них тела. Геолошки тим који је тада „продужио“ живот мајданпечком руднику добио је бројне похвале струке.  

Д.Л.

商业科学新闻：到 2025 年，铜价将上涨 75%。商业科学新闻：到 2025 年，铜价将上涨 75%。

旧相册：艰难寻找马矿的隐藏财富旧相册：艰难寻找马矿的隐藏财富

 Горица Тончев Василић

IZ STAROG ALBUMA

Највернији пратиоци на друштвеним мрежама у  
празничној посети Србија Зиђин Kопер 

СЗК. –  Србија Зиђин Kопер и њена ПР служба желеле су да се на изма-
ку 2023. захвале за пријатељску радозналост највернијим пратиоцима на 
друштвеним мрежама. За најактивније пратиоце на Инстаграму и фано-
ве на Фејсбуку, који су лајковањем и коментарима подржавали пословне 
успехе компаније и све оно што је она досад урадила у Бору и Мајданпеку, 
крајем децембра организовано је дружење и новогодишње даривање.  

Титулу топ фана за 2023. годину заслужиле су даме Маја Ђорђевић, 
Драгана Милошевић, Данијела Љикић и Босиљка Станојевић, као и Де-
нис Ђедовић и Марко Јовановић.  

Они су у разговору са представницима Србија Зиђин Kопер истакли да 
им се компанијске странице на друштвеним мрежама допадају јер свакога 
дана могу да прочитају актуелне информације поткрепљене квалитетним 
фотографијама и видео клиповима. Омиљени су им садржаји који при-
казују друштвену одговорност компаније према заједници, топле људске 
приче о солидарности, еколошке подухвате, као и младе и талентоване 
запослене. Имали су и предлоге шта би на друштвеним мрежама рудар-
ске компаније волели да виде, а што би задовољило знатижељу пратилаца 
свих генерација. 

-Желим вам добро здравље, нове прилике, инспирацију, срећу и 
успех. Нека вам се у 2024. години што чешће дешавају премијере, сенза-
ције и ватромети – поручила је руководилац Службе за односе са јавно-
шћу Горица Тончев Василић и обећала у Новој години више занимљивих 
објава.    

Д. Лилић

Новогодишње дружење са Новогодишње дружење са 
онлајн пријатељима онлајн пријатељима 

节日期间塞尔维亚紫金铜业社交媒体的忠实粉丝

和线上好友的新年聚会


